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Ответы и комментарии
I тур

6 класс
Задание № 1
Вставьте пропущенные буквы, раскройте скобки и расставьте недостающие знаки препинания.  Текст не списывать!
Дуб уд…вительное дерево. Он ра…пускается поз(?)нее других дерев(?)ев. Лес стоит зелёный один дуб ч…рнеет. Но он дольше всех дерев(?)ев (не) сбрасывает листвы осенью. Когда наступа…т  мороз листья на дубе свёртывают(?)ся в трубочки. Иногда они держ…тся всю зиму. Молния удар…т в него и все равно весной ра…пустятся на нём зелёные листья. Он прод…лжает  р…сти и радовать нас св…им величием.                                                                     
Дуб -  удивительное дерево. Он распускается позднее других деревьев. Лес стоит зелёный, один дуб чернеет. Но он дольше всех деревьев не сбрасывает листвы осенью. Когда наступает  мороз,  листья на дубе свёртываются в трубочки. Иногда они держатся всю зиму. Молния ударит в него, и все равно весной распустятся на нём зелёные листья. Он продолжает расти и радовать нас своим величием.

                                                                           Максимальная сумма  - 10 баллов                      

по 0,5   за каждую правильную орфограмму и    пунктограмму  

Задание № 2
Расставьте ударения в словах:

аристократия, баловать, газопровод, диспансер, красивее, хаос, милосердие, чистильщик.
                                                                            Максимальная сумма  - 8 баллов                      
аристокрАтия, баловАть, газопровОд, диспАнсер, красИвее, хАос, милосЕрдие, чИстильщик.  

                                                                             Максимальная сумма  - 8 баллов                      
По 1 баллу за правильный ответ                                                                                                   

Задание № 3
Найдите слово, в котором все согласные твёрдые.

                    1. юбка
                    2. сомбреро 
                    3. вьюга
                    4. ветка     
                     сомбреро

                                                                                                      Максимальная сумма – 1 балл                                                                     
      1 балл за правильный ответ

Задание № 4
Какими русскими словами можно заменить заимствованные слова:

трасса, дискуссия, авеню, маэстро, фиаско, шеф.                                                                                                    

дорога, спор, улица, композитор, неудача, начальник.

                                                                     Максимальная сумма  - 6 баллов                                   

                             по 1 баллу за каждый   правильный ответ   

Задание № 5

Какой частью речи является слово ТОП в известном детском стихотворении:

Мишка рассердился и ногою ТОП
1.существительное

2. наречие

3. форма глагола

4. краткое прилагательное

форма глагола

                                                                 Максимальная сумма  - 1 балл                                                         
Задание № 6 
Попробуйте объяснить вашему иностранному сверстнику, изучающему русский язык, с какими падежами употребляется предлог на и в каких случаях нужно использовать каждый падеж?
Предлог на употребляется с Винительным падежом, если к существительному можно задать вопрос куда? и оно обозначает конечную цель какого – либо действия: положить на стол, повесить на стену.

Если же существительное с предлогом на отвечает на вопрос где? и обозначает место, где происходит действие, его ставят в Предложном падеже: лежит на столе, висит на стене.
Максимальная сумма - 4 балла
Задание № 7 
Найдите слова, выдуманные Н.С. Лесковым, автором «Сказа о тульском косом Левше». Объясните способ их образования.

«Если бы, - говорит, - был лучше мелкоскоп, который в пять миллионов увеличивает, так вы изволили бы увидеть, что на каждой подковке мастерово имя выставлено: какой русский мастер ту подковку делал».

«Перед каждым на виду висит долбица умножения».

«Мы на буремере, - говорят, - смотрели: буря будет, потонуть можешь».

 Все эти слова искажают существующие в русском языке заимствованные слова.

· Мелкоскоп – сложение русского корня мелк – (соответствующего греческому микро) и греческого корня - скоп -.
· Долбица умножения – произведена суффиксальным способом от глагола долбить (вместо латинского табула – доска, таблица).

· Буреметр – сложение русского корня – бур – с греческим метр (вместо греческого баро – тяжесть, давление).

 Максимальная сумма – 6 баллов

Задание № 8 

У существительных каких типов склонения совпадают три падежные формы единственного числа? Приведите примеры.

· В 3 склонении: Р.п. – нет (кого?) мыши; Д.п. – (кому?) мыши; П.п. – о (ком?) мыши.

· У некоторых слов 2 склонения: Р.п. – подсыпать (чего?) снегу; 

            Д.п. – идти по (чему?)  снегу; П.п. – вся одеждав (чём?) снегу.
· В 1 склонении у существительных на – ия: Р.п. – нет (чего?) молнии; Д.п. – к (чему?) молнии; П.п. – (о чём?)  о молнии.

Максимальная сумма - 10 баллов
Задание № 9 

Сколько смыслов имеет предложение:

За окном автомобиля поля, перелески и деревеньки сменили городские дома и шумные улицы.

При разных вариантах синтаксического разбора возможны два понимания предложения:

1. За окном автомобиля поля, перелески и деревеньки сменили городские дома и шумные улицы (городской пейзаж кончился и начался сельский).

2. За окном автомобиля поля, перелески и деревеньки сменили городские дома и шумные улицы (на смену сельским видам пришли городские).

Максимальная сумма - 4 балла

Задание № 10 

Напишите сочинение - миниатюру на заданную тему «И помнит мир спасённый…».
Максимальная сумма - 30 баллов

